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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROMESSE NON MANTENUTE E CITTADINI DELUSI" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 27 GIUGNO 2014.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 

- la problematica sollevata dai residenti di corso Moncalieri relativa al disturbo della quiete 
pubblica e del riposo notturno a causa della presenza del locale notturno denominato 
"Summer Vogue" era stata precedentemente posta all'attenzione della Giunta Comunale in 
occasione della presentazione di numero due interpellanze; 

- le interpellanze mecc. 2013 02826/002 avente come oggetto: "Disturbo del riposo notturno 
in corso Moncalieri e tutela della salute dei cittadini" e mecc. 2013 02828/002 avente come 
oggetto: "Tutela del diritto al riposo e alla quiete dei residenti di corso Moncalieri", sono 
state oggetto di discussione in aula in data 1 luglio 2013 ed è stato richiesto un ulteriore 
approfondimento in sede di Commissione Consiliare congiunta I + III + VI; 

- la Commissione Consiliare congiunta in sede di approfondimento delle interpellanze ha 
visto la presenza dell'Assessore comunale competente per deleghe e del Comandante del 
Corpo di Polizia Municipale; 

 
RILEVATO CHE 

 
- in tale occasione sono stati riferiti alcuni dati relativi ai controlli effettuati dal Corpo di 

Polizia Municipale: la verifica dei rilievi fonometrici effettuati sul luogo in data 
11 settembre 2013, la comunicazione della denuncia effettuata nei confronti del titolare 
dell'attività presso l'autorità competente (articolo 659 del Codice Penale), la 
programmazione dei servizi di controllo attuati dal Corpo di Polizia stradale e la 
descrizione delle varie misure di controllo delle norme di comportamento, (test etilometrici 
effettuati, denunce per schiamazzi notturni, fermi, controlli dei limiti di velocità, eccetera);  

- in previsione dell'inizio dell'estate e della riapertura del locale denominato "Summer 
Vogue", l'Assessore ed il Comandante avevano garantito che avrebbero attuato per tempo 
tutte le azioni possibili, finalizzate a monitorare la situazione di degrado ed invivibilità 
denunciata dai residenti;  

- tra le varie promesse rilasciate dalla Giunta Comunale in sede di Commissione era prevista 
anche la possibilità di ampliare di almeno un'ora il servizio di controllo della Polizia 
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stradale in corso Moncalieri e nelle zone limitrofe dalle ore 02,00 alle ore 05,00 del mattino 
invece che dalle ore 02,00 alle ore 04,00;  

- nonostante i vari esposti presentati presso le autorità competenti e le numerosissime 
segnalazioni effettuate dai residenti il livello del rumore e degli schiamazzi notturni 
continua ad essere al di sopra della soglia di sopportabilità;   

 
CONSIDERATO 

 
che l'Assessore comunale competente in materia ed il Comandante del Corpo di Polizia 
Municipale in sede di Commissione hanno garantito che avrebbero prestato una maggiore 
attenzione alle diverse problematiche esposte dai residenti attraverso l'adozione di alcune misure 
di controllo;    
 

INTERPELLA  
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali azioni abbia intrapreso la Giunta Comunale nei confronti del gestore dell'attività del 

locale notturno denominato "Summer Vogue" al fine di tutelare i residenti ed i loro diritti;  
2) quali siano i dati relativi ai servizi di controllo effettuati dal Corpo di Polizia stradale e le 

azioni ordinarie e straordinarie intraprese dalla Giunta a tutt'oggi al fine di contrastare il 
fenomeno di disturbo alla quiete pubblica, disturbo del sonno dei residenti e degrado 
urbano di corso Moncalieri.  

 
F.to Silvio Magliano   


